

阳江召开关爱 快递行业职工座谈会

本报讯 4月15日,阳江市总工会联合市邮政管理局、市快递行业协会、市快递行业工会联合会,邀请邮政、顺丰、申通、中通、圆通、韵达等快递企业的职工代表们,召开关爱快递行业职工座谈会,并为困难快递员送上慰问品和慰问金。阳江市人大常委会副主任、市总工会主席吴松伟等领导参加座谈会。

座谈会上,快递职工代表们围绕工作生活环境、职业发展、劳动报酬和权益等内容敞开心扉、表达心声,讲述疫情期间的工作情况,并提出宝贵的意见和建议。他们表示,感谢社会各界的关心和帮助,会继续坚守岗位,将每一件包裹安全送到客户手上。

在认真听取快递员代表发言后,吴松伟向全市的快递小哥致以感谢和敬意。他表示,快递行业工会要发挥作用,为职工解难事。要组织职工开展“凝心聚力决胜小康”行动,妥善应对疫情带来的影响,积极推动工资发放、保险福利、劳动合同管理等制度落实。要开展送清凉、送助学、送温暖等帮扶解困等活动,热心为职工排忧解难,加深职工对工会组织的信任、支持和理解。要收集职工的意见和建议,调动职工参与行业管理积极性,协助上级工会和快递行业管理部门开展工作,推动快递行业健康可持续发展。他还表示,会后应齐心协力,针对快递员生活和工作中面临的困境研究具体可行性措施。阳江市总工会将通过系列关爱行动,吸引更多的快递企业建立工会组织,更多的快递员工加入工会。(谭漪凡)

广州基层工会倾心打造职工的“精神家园”

小书屋里的大温暖

■全媒体记者 叶灿辉

4月23日,是第25个世界读书日。近年来,省总工会在全省大力推进职工书屋品牌建设,与省文化厅共建“职工书屋”,目前已累计建设全国职工书屋示范点769家,带动基层建设职工书屋1万多家,省总为获评省级以上“职工书屋示范点”赠送图书总值超过3400万元,大力打造了一批职工的“精神家园”。

在世界读书日之际,本报记者走进广州两家基层工会的职工书屋,带你体验一线职工的“精神家园”,寻找小小职工书屋里的大温暖。

广州天津电器公司工会:让职工在阅读中成才

走进广州天津电器制造有限公司工会的职工服务站,首先映入眼帘的是职工们的娱乐活动室,穿过书画室、棋牌室、爱心妈妈小屋等多个功能室,你会发现一个安静恬适的小书屋,一排排书架整理得井然有序,一张张桌椅排列得整整齐齐,室内整洁明亮,氛围安静祥和,这就是他们的职工书屋。据公司工会主席魏思军介绍,该职工书屋创建于2016年,藏书5000余册,工作日开放时间为下午5点至晚上10点,平日里前来看书、借书、还书的职工络绎不绝,深受职工欢迎。2018年,该职工书屋被评为全国工会职工书屋示范点。

有员工评价说这是一所“从职工中来,到职工中去”的职工书屋。书屋内绝大多数的工作人员,均来自于一线职工。上班时间,他们在各个岗位上兢兢业业。下班后,他们来到职工服务站内,为维持包括职工书屋在内的所有功能场室的正常运转贡献自己的力量,多年如一日的

“义务劳动”,他们乐在其中。“我们有几百个员工都住在厂里面,平日没事都会过来坐坐,帮忙整理报纸、杂志,帮助职工做好借还书登记,维持室内秩序,每隔一段时间,我们还会组织义务劳动队,为职工书屋等功能场室进行大扫除。”工作人员毛阿姨说:“这么多年来,大家都把它当作自己的家一样去爱护。”职工书屋提供的所有服务都尽可能贴近职工需求,针对借还书是否方便、还书时间是否充裕、需要购置什么类型的书目等问题,工作人员会充分听取和吸纳职工的意见,结合实际情况,适当作出调整。

据魏思军介绍,目前职工书屋内除了有时政书刊、小说散文、娱乐刊物之外,还结合员工所需购置了大量技能学习类书籍,把“职工书屋”打造成既能学习交流,又能提升技能的学习平台。魏思军表示,公司工会今年下半年将推进“线上书屋”的开发工作,为进一步方便职工阅读、提



■广州天津电器公司工会职工书屋,员工可免费阅读书刊 叶灿辉/摄

升职工队伍素质创造一个更便捷的阅读平台。

广州永益有限公司工会:打造属于职工的“精神家园”

广州永益有限公司工会的职工书屋建于2003年,面积超过120平方米,书目数量有3000多本,是企业所在的产业园区内面积最大、藏书最多、环境最佳的职工书屋。也是广东省内创建较早的一家职工书屋。记者走进书屋内,看见几名职工正围坐在一起,聚精会神地阅读,正值午后,室外高温炎热,但书屋内配备了空调、风扇,沁凉清爽。

工厂车间一线工人钟利丹是职工书屋的常客。作为一名阅读爱好者,钟利丹每天下班都会到职工书屋兼职图书管理员,协助整理书目,帮助职工做好借还书登记,维持职工书屋的环境卫生和现场秩序。“我们这里环境挺好的,无论是办公室的工作人员还是车间的一线职工,只要有阅读兴趣的,下班都经常过来。”钟利丹说。

黎展鹏是办公室工作人员,主要负责安全监管工作。在工余时间,他经常会到职工书屋阅读关于安全、消防、环保、职业病等相关内容书籍,他说:“职工书屋里面书目齐全,环境舒适,借阅也很方便,对于职工来说,是一个自我进修的好去处。”负责电脑和网络维护的谢恒辉也是职工书屋的常客,由于住址离公司较近,平时下班或周末,他经常会到职工书屋看书,他



■永益公司工会职工书屋内,员工们正在阅读

叶灿辉/摄

说:“现在人们在手机和电脑上消耗的时间比较多,相比之下,看书更能提升素质,职工书屋为想看书的同事提供一条新路径。”

在职工书屋内,职工除了可免费使用电脑设备之外,借阅书籍也是免费的,职工借阅图书时只要做好登记即可。长期以来,职工们都保持了良好的阅读和借书

习惯,在书屋内阅读的,自觉保持安静,借阅回家的,自觉按时归还,久而久之,仿佛职工中形成了一种对职工书屋特有的情怀。“我们容不得书籍被弄脏,每个人都爱护这里的书,大家彼此影响,共同保持好职工书屋的环境。”钟利丹说,对于职工,书屋俨然已成为了他们的“精神家园”。

韶关翁源县总工会 送法律服务进企业

本报讯(全媒体记者段松连 通讯员刘文娟)4月17日,韶关翁源县总工会聘请工会法律服务律师团来到翁源经济开发区万成、凯南、志诚三家企业开展法律服务活动,解答疫情期各企业面临的相关法律问题。

此次活动是开发区总工会结合疫情期企业遇到的相关法律问题,以“知法守法用法、和气和谐和美”为主题,坚持以维护职工合法权益为主线,认真部署、精心组织开展的法律宣传咨询活动,不仅提高职工依法维权意识和企业依法经营水平,还有效地做到源头普法,将矛盾化解在基层。律师现场就疫情期员工工资如何发放、劳动合同签订、社保卡中断补办等问题进行了详细解答。

相关负责人表示,工会法律服务律师团将继续坚持开展“法律服务进园区、进企业”活动,真正使法律服务贴近职工、贴近基层,急职工之需、解职工之忧、为企业所用,把活动打造成工会服务企业和职工的一个品牌。